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UVOD 
POJAM MATIČNIH KNJIGA 
Evidencija o stanovništvu je važan proces u svakom društvu i u tom smislu je jedna od fundametalnih 
uloga svake općine. 
U matičnim knjigama se vode lična stanja građana. Postoji tri vrste matičnih knjiga: 
Matične knjiga rođenih 
Matične knjiga vjenčanih 
Matične knjiga umrlih 
Kao posebna vrsta se vode Matične knjige državljana. 
U matične knjige se upisuju zakonom određene činjenice o rođenju, zaključivanju braka i smrti te 
primjedbe u vezi sa ovim činjenicama. Matične knjige, izvodi i uvjerenja koje se izdaju na njih su javne 
isprave. 
Izvodi iz matičnih knjiga omogućavaju pristup čitavom nizu socijalnih, ekonomskih i drugih usluga koje se 
neophodne svakom građaninu. 
Matične knjige vode matičari koji moraju biti stručno osposobljeni. Matične knjige rođenih i umrlih vode se 
za svako naseljeno mjesto (grad, selo) zasebno po matičnim uredima koje određuje općinsko vijeće dok 
se matične knjige vjenčani vode kao jedinstvene knjige u naseljenim mjestima u kojima se vrši sklapanje 
braka. Ukoliko su dva ili više naseljenih mjesta prostorno povezana općinsko vijeće može odrediti da se 
vode jedinstvene matične knjige za ta mjesta. 
Uz svaku matičnu knjigu se vodi i abecedni registri temeljni upisa prema početnom slovu prezimena. 
Na kraju svake kalendarske godine matične knjige se zaključuju. 
Matične knjige se vode u dva primjerka: prvi ili izvorni primjerak koji se čuva u matičnim uredima i drugi 
primjerak – kopija koja se čuva u Ministarstvu unutrašnjih poslova odnosno policiju općine u kojoj se 
nalazi matični ured. Izvornik i drugi primjerak ne smiju se čuvati u istoj zgradi, moraju obezbijeđeni od 
oštećenja ili uništenja usljed požara i drugih elementarnih nepogoda kao i od dostupnosti neovlaštenim 
licima. 
U matičnim knjigama postoje dvije vrste upisa: 
Temeljni ili osnovni upisi 
Naknadni upisi 
Oni podaci koji se upisuju pri sklapanju braka, rođenja ili smrti osobe su primarni upisi, dok svi ostale 
činjenice koje se upisuju naknadno ( kao što je promjena imena, promjena prezimena, gubitak poslovne 
sposobnosti, razvod braka, i sl.) su naknadni upisi. 
Pravo uvida u matične knjige imaju sva pravna i fizička lica koja imaju opravdan interes za to. 
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